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ATA DA 53ª SESSÃO ORDINÁRIA 
DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 16ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 25 DE SETEMBRO DE 2014 

DVD A50/2014 
 

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro de dois mil e quatorze, no próprio do 
Legislativo, no Centro Cívico, é realizada a QUINQUAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO 
ORDINÁRIA, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, composta 
pelos Vereadores Ailton José de Lima (Ailton Lima) – 3º Secretário, Almir Roberto Cicote 
(Dr. Almir Cicote), Evilasio Santana Santos (Bahia) – Vice-Presidente, Elisabete Tonobohn 
Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), Cosmo Rodrigues Cardoso (Cosmo do Gás), 
Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira) – Presidente, Edson de Jesus Sardano 
(Edson Sardano), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Elian Saraiva Barbosa 
de Santana (Elian Santana) – 1ª Secretária, José Francisco de Araujo (José de Araujo), 
José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho), Luiz Alberto Ferreira de Araujo 
(Luiz Alberto), Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz Zacarias), Marcos Rodrigues Pinchiari 
(Dr. Marcos Pinchiari), Roberto Alves Rautenberg (Roberto Rautenberg), Ronaldo de 
Castro (Ronaldo de Castro), Geraldo Aparecido Juliano (Sargento Juliano), Ivanildo Pereira 
Lôbo (Sargento Lôbo) – 2º Secretário, Tiago Nogueira (Tiago Nogueira), Antonio Rodrigues 
da Silva (Tonho Lagoa) e Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), sob a presidência 
dos Vereadores Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira) e Evilasio Santana Santos 
(Bahia), e secretariada pelos Vereadores Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian 
Santana) e Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte). Às quinze horas e dois minutos, 
o Vereador Evilasio Santana Santos (Bahia) assume a Presidência e verificando a 
presença dos Vereadores Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte), Evilasio Santana 
Santos (Bahia), Edson de Jesus Sardano (Edson Sardano), Luiz Zacarias de Araujo Filho 
(Luiz Zacarias) e Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), informa que, consoante o 
disposto no § 3º, do art. 106, do Regimento Interno, aguardará quinze minutos para nova 
verificação de presença dos senhores Vereadores. Às quinze horas e vinte minutos, o 
Presidente Evilasio Santana Santos (Bahia) declara aberta a sessão, “sob a proteção de 
Deus”, com a presença dos Vereadores Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte), 
Evilasio Santana Santos (Bahia), Edson de Jesus Sardano (Edson Sardano), Elian Saraiva 
Barbosa de Santana (Elian Santana), José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
Montorinho), Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz Zacarias), Ronaldo de Castro (Ronaldo de 
Castro) e Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa). ASSUME A PRESIDÊNCIA O SR. 
APARECIDO DONIZETI PEREIRA (DONIZETI PEREIRA). APROVADA a Ata da 52ª 
Sessão Ordinária, realizada em 23 de setembro de 2014; e da 6ª Sessão Extraordinária, 
realizada em 23 de setembro de 2014. EXPEDIENTE EXTERNO: MINISTÉRIO DA 
EDUCAÇÃO (11038 a 11045) Informa liberação de recursos [CIENTE. AO 
DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO À DISPOSIÇÃO DOS SRS. VEREADORES]. 
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SEMASA 06/14 (10673) Encaminha cópia do Edital de Pregão Presencial n. 80/14 
[CIENTE. AO DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO À DISPOSIÇÃO DOS SRS. 
VEREADORES]; 06/14 (10595) Encaminha cópia do Edital de Pregão 78/14 [CIENTE. AO 
DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO À DISPOSIÇÃO DOS SRS. VEREADORES]. 
JUSTIFCADA ausência do Vereador Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote), por motivos 
particulares. EXPEDIENTE INTERNO: VEREADOR EVILASIO SANTANA SANTOS 
(BAHIA) 184/13 (11047) Indicação para limpeza e remoção do entulho da Praça 
Reverendo Milton Ferreira Ribeiro, localizada próximo ao nº 434 da Alameda México, Vila 
Metalúrgica; 1267/14 (11048) Indicação para remoção da árvore localizada na Rua Castelo 
Novo nº 120, Vila Metalúrgica; 2100/13 (11049) Indicação para tapar buraco localizado na 
altura do nº 972 da Rua Lituânia, Parque das Nações; 1444/13 (11050) Indicação para 
tapar o buraco existente na altura do nº 394 da Rua Evangelista de Souza, Parque Novo 
Oratório; 3137/13 (11051) Indicação para instalação de iluminação pública no ponto de táxi 
localizado em frente do Hospital Brasil, Rua Coronel Fernando Prestes nº 1177, Vila Dora. 
VEREADOR APARECIDO DONIZETI PEREIRA (DONIZETI PEREIRA) 1327/13 (11097) 
Indicação para remoção de um toco de árvore localizado na Rua Estônia, em frente ao nº 
05, Parque das Nações; 2100/13 (11098) Indicação para tapar buracos na Rua Lituânia, 
altura do nº 378, Parque das Nações; 295/13 (11099) Indicação para manutenção do 
Ponto de Vistoria (PV) localizado na Avenida das Nações, em frente ao nº 1806, Parque 
Novo Oratório; 295/13 (11100) Indicação para manutenção e reparos na guia e sarjeta 
localizadas na Avenida das Nações, altura do nº 1826, Parque Novo Oratório. VEREADOR 
EDSON DE JESUS SARDANO (EDSON SARDANO) 1271/14 (11070) Indicação para 
ampliar o horário de atendimento dos Centros de Especialidades da rede municipal de 
saúde, até às 22h, todos os dias; 572/13 (11071) Indicação para substituir as lâmpadas de 
mercúrio da Avenida Higienópolis, Vila Gilda, por lâmpadas de LED, conforme previsto no 
projeto “Banho de Luz”; 2786/13 (11072) Indicação para substituir as lâmpadas de 
mercúrio da Avenida Lino Jardim, Vila Bastos, por lâmpadas de LED, conforme previsto no 
projeto “Banho de Luz”; 50/13 (11073) Indicação para substituir as lâmpadas de mercúrio 
da Avenida Portugal, Centro, por lâmpadas de LED, conforme previsto no projeto “Banho 
de Luz”; 1094/13 (11074) Indicação para instalação de uma base comunitária móvel da 
Guarda Municipal na Praça Mário Guindani, Utinga. VEREADORA ELIAN SARAIVA 
BARBOSA DE SANTANA (ELIAN SANTANA) E DIVERSOS VEREADORES 154/14 
(11102) Requerimento visando a inserir em Ata Voto de Pesar pelo falecimento da 
Senhora Maria José Arruda, ocorrido em 17 de setembro de 2014. VEREADORA ELIAN 
SARAIVA BARBOSA DE SANTANA (ELIAN SANTANA) 1006/13 (11103) Indicação para 
tapar buraco localizado na Rua Pio XII, próximo ao nº 257, Vila Lutécia; 1443/13 (11104) 
Indicação para remoção da árvore localizada na Rua Camerum nº 261, Parque Novo 
Oratório; 167/13 (11105) Indicação para remoção da árvore localizada na Rua Professor 
Edgar Vieira de Lima nº 130, Bairro Marajoara II; 1444/13 (11106) Indicação para 
manutenção da iluminação na Rua Evangelista de Souza, altura do nº 400, Parque 
Capuava. VEREADOR JOSÉ MONTORO FILHO (JOSÉ MONTORO FILHO – 
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MONTORINHO) 1444/13 (11092) Indicação para instalação de semáforo ou redutores de 
velocidade na altura do nº 1885 da Rua Evangelista de Souza, Parque Capuava; 557/14 
(11093) Indicação para capeamento asfáltico em um pequeno trecho da Rua Timbó, altura 
do nº 31, Jardim Alzira Franco; 1125/14 (11094) Indicação para, em caráter de urgência, 
vistoriar a árvore na Rua Erechim, em frente ao nº 128, Parque Erasmo Assunção; 2531/13 
(11095) Indicação para vistoria no sistema de drenagem pluvial da Avenida Capitão Mário 
Toledo de Camargo, Vila Luzita; 2529/13 (11096) Indicação para implantação de lombada 
eletrônica ou redutores de velocidade na altura do nº 50 da Avenida Capitão Mário Toledo 
de Camargo, Vila Luzita [JUSTIFICADAS proposituras pelo autor]. VEREADOR LUIZ 
ZACARIAS DE ARAUJO FILHO (LUIZ ZACARIAS) 2186/13 (11087) Requerimento de 
informações a respeito da implantação do programa “Crack, é possível vencer”, em Santo 
André; 737/13 (11088) Requerimento de informações concernentes às receitas e despesas 
arrecadadas e gastas com a iluminação pública; 1317/13 (11089) Requerimento de 
informações sobre os medicamentos básicos e os de uso contínuo que estão 
frequentemente faltando nas unidades de saúde, bem como, explicar a falta dos 
medicamentos relativos às doenças de alta complexidade; 1275/14 (11090) Requerimento 
de informações a respeito da terceirização dos serviços de fornecimento de refeições aos 
servidores pela Craisa, conforme Pregão Presencial nº 15/14; 1381/13 (11091) Indicação 
para fiscalização visando proibir o trânsito de motocicletas em viela da Rua Aqueronte, 
Jardim do Estádio [JUSTIFICADAS proposituras pelo autor]. VEREADOR RONALDO DE 
CASTRO (RONALDO DE CASTRO) 2100/13 (11055) Indicação para recuperação 
asfáltica da Rua Lituânia, Parque das Nações; 1640/13 (11056) Indicação para tapar 
buracos na Rua Colúmbia, esquina com a Rua Guadelupe, Parque das Nações; 1269/14 
(11057) Indicação para instalação de lixeiras nos arredores da Escola Estadual Prof. 
Amaral Wagner, Vila São Pedro; 877/13 (11058) Indicação para remoção da árvore 
localizada à Rua Santa Adélia, Vila São Pedro; 2155/13 (11064) Indicação para 
recuperação asfáltica da Rua Honduras, Parque das Nações. VEREADOR FRANCISCO 
DUARTE DE LIMA (ALEMÃO DUARTE) 329/14 (11053) Requerimento com abaixo-
assinado de moradores do Jardim do Estádio que solicitam sinalização horizontal e vertical 
no cruzamento entre a Rua Ampére e Rua dos Alonguinos; 1137/14 (11054) Requerimento 
de informações sobre o replantio de árvores no Município; 1268/14 (11052) PLCM 135/14 
dispondo sobre a instituição do Dia Municipal do Profissional da Saúde [CIENTE. À 
COMISSÃO DE JUSTIÇA] [JUSTIFICADAS proposituras pelo autor]. VEREADOR 
ANTONIO RODRIGUES DA SILVA (TONHO LAGOA) 623/13 (11082) Indicação para 
manutenção das luminárias na extensão da Rua Araponga, Jardim Guaripocaba, Parque 
Andreense; 150/13 (11083) Indicação para tapar buracos na Avenida Loreto, Jardim Santo 
André; 70/13 (11084) Indicação para manutenção na malha viária da Rua Renascer, 
Conjunto Habitacional Toledana, Jardim Santo André; 2871/13 (11085) Indicação para 
reparos na canaleta de escoamento de águas pluviais localizada na Rua Descampado, 
Jardim Santo André; 1558/13 (11086) Indicação para manutenção e reparos no corrimão 
localizado na UPA – Unidade de Pronto Atendimento do Jardim Santo André 
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[JUSTIFICADAS proposituras pelo autor]. Após a leitura, as Indicações foram 
encaminhadas e os Requerimentos foram destinados para o final da Ordem do Dia. Às 
15h59min, passa-se ao GRANDE EXPEDIENTE [SDD PTB PMDB PRP DEM PRB PROS 
PT PDT PSB PV]. VEREADOR LUIZ ZACARIAS DE ARAUJO FILHO (LUIZ ZACARIAS) 
– Primeiramente fala da necessidade de convocar o representante da Craisa para vir até a 
Câmara explicar a questão da terceirização de serviço de fornecimento de refeição, pois, 
os alimentos que porventura estejam sobrando hoje podem ser doados para as instituições 
que prestam atendimento à população mais necessitada do município. Registra que seu 
pedido para colocação de gradil nas lixeiras da UPA da Sacadura Cabral foi atendido. 
Informa que participará de reunião com a Administração para discutir a questão da moradia 
do Bairro Sacadura Cabral, no projeto que está sendo construído através de financiamento 
com a Caixa Econômica Federal, são mais de 150 famílias que estão lá, mas não tem 
instalação de luz e asfalto, bem como para conversar sobre a situação dos prédios do 
Conjunto Prestes Maia que estão com problemas para finalizar a obra. Finaliza informando 
à Comissão de Precatórios da Casa que, no dia 29 de setembro, às 14h30min, acontecerá 
uma reunião com o Desembargador Dr. Pedro Pires de Araújo, coordenador da Diretoria 
de Execução de Precatórios para tratar acerca do desmembramento dos precatórios e 
revisão dos valores efetuados pelos municípios. VEREADOR EDSON DE JESUS 
SARDANO (EDSON SARDANO) – Registra que após a morte do jovem depois de uma 
festa open bar na USP o Reitor daquela universidade proibiu, por tempo indeterminado, 
festa com bebida alcóolica na Poli. Fala ainda que é necessário discutir essa questão de 
festas open bar, pois isso é um estímulo, um incentivo aos jovens consumir mais bebida 
alcóolica ainda, portanto, há necessidade de criar lei que proíba esse tipo de festa. Em 
seguida fala que é favorável à privatização da Craisa, pois é um órgão que a seu ver tem 
uma atuação indefinida, não conseguindo entender qual a sua característica, de fato, de 
prestação de serviços à população de Santo André, mas deixa uma ressalva acerca da 
merenda escolar, que carece de atenção para que esse fornecimento não siga o mesmo 
rumo de outros municípios, que sempre aparecem manchetes em jornais que estão 
enfrentando problemas. ASSUME A PRESIDÊNCIA O SR. EVILASIO SANTANA SANTOS 
(BAHIA). VEREADOR ANTONIO RODRIGUES DA SILVA (TONHO LAGOA) – 
Primeiramente parabeniza o prefeito por atender suas emendas ao Orçamento de 2014, 
pois destinou emenda para realizar recapeamento asfalto em duas ruas e já foram 
atendidos seus pedidos, bem como as emendas que foram destinadas para as entidades 
foram encaminhadas. Em seguida sugere que os guardas de trânsito comecem a orientar 
os motoristas também com relação a respeitar também a faixa de pedestres em locais 
onde não existem faróis, pois percebe que isso não vem acontecendo na cidade. 
JUSTIFICADAS ausências dos Vereadores Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto) e 
Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque) por problemas pessoais. 
ASSUME A PRESIDÊNCIA O SR. APARECIDO DONIZETI PEREIRA (DONIZETI 
PEREIRA). VEREADOR EVILASIO SANTANA SANTOS (BAHIA) – Faz novamente apelo 
a todos para que o hospital no 2º Subdistrito seja iniciado, pois é uma região que há anos 
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carece de melhorias na área da saúde. Em seguida conclama a população a fazer doações 
de material para dar início a essas obras e pede ajuda também de entidades organizadas 
como a Acisa, OAB, dentre outras, bem como deputados que vieram pedir e continuam 
pedindo votos para a população de Santo André e depois de eleitos não se preocupam 
mais com a cidade. Fala ainda que o Governo do Estado, bem como o Governo Federal 
devem contribuir para que seja transformada em realidade essa promessa de campanha 
do prefeito Carlos Grana. VEREADOR RONALDO DE CASTRO (RONALDO DE 
CASTRO) – Diz que o segundo subdistrito está se sentindo abandonado pela 
administração. Entende que a saúde é prioridade no país, pois o povo está sofrendo muito. 
Corroborando com a luta do Vereador Bahia pela construção do hospital, diz que é de 
extrema importância essa obra. Sugere investimento em alguns bairros: Camilópolis, Santa 
Terezinha, Utinga e região. Pede maior empenho do Executivo no que tange à segurança, 
melhorias no trânsito e construção de ciclovias. Sugere privatização da Craisa, porque 
traria mais benefícios à população. VEREADOR JOSÉ MONTORO FILHO (JOSÉ 
MONTORO FILHO – MONTORINHO) – Fala de visita às obras do Minha Casa Minha Vida, 
que estavam paralisadas há cinco anos, e que foram retomadas nos Bairros Catiguá, 
Procópio Ferreira, Parque Capuava. Diz que o Governo Federal já enviou verbas para o 
PAC Mobilidade. Explica que na Av. Itamarati está sendo feito levantamento para projeto 
de implantação de um corredor e tranquiliza os moradores do local, pois apesar de as 
mudanças gerarem alguns transtornos no início, depois trazem benefícios. Comenta que 
participou de visita do ex-presidente Lula na Vila Luzita, na qual ele questionou sobre a 
falta de investimento do Governo do Estado quanto ao abastecimento de água. Fala ainda 
que a falta de segurança também é responsabilidade do Governo do Estado. Parabeniza o 
Prefeito Marinho pelas obras revolucionárias contra a enchente na Rua Jurubatuba, em 
São Bernardo. Fala que o sacolão da Craisa tem produtos de qualidade. Finaliza dizendo 
de sua admiração pela OAB, mas questiona o pouco atendimento à comunidade carente. 
VEREADOR EDUARDO MARCHIORI LEITE DA SILVA (EDUARDO LEITE) – Diz que a 
Craisa e o Ceasa têm um papel extremamente importante na distribuição dos alimentos na 
nossa cidade, principalmente para os pequenos mercados. Fala da importância do controle 
na distribuição para as feiras livres, bem como para as merendas escolares. Afirma que é 
totalmente contra a sua privatização, pois é um equipamento que está funcionando muito 
bem e tinha total apoio do ex-prefeito Celso Daniel, que reformulou para os moldes atuais. 
Pela ordem, o Vereador Evilasio Santana Santos (Bahia) invoca o art. 94, do Regimento 
Interno, e diz que continuará sua luta pela construção do hospital no 2º Subdistrito e 
convida entidades, como a OAB, Acisa, Lions para se unirem à sociedade nessa luta. 
Registra nome de pessoas que doarão alguns sacos de cimento e diz que buscará 
mobilização das empresas de ônibus, explicando que todas essas doações serão 
registradas em cartório. Fala ao Prefeito Carlos Grana que atenda esse clamor da 
sociedade andreense. ASSUME A PRESIDÊNCIA O SR. EVILASIO SANTANA SANTOS 
(BAHIA). VEREADOR APARECIDO DONIZETI PEREIRA (DONIZETI PEREIRA) – 
Comenta que o Governo Federal arrecadou, em 2013, R$1.131.000.000 (um trilhão, cento 
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e trinta e um bilhões de reais), além do que foi arrecadado pelas demais esferas. Fala que 
entende a angústia do vereador que sugere que a sociedade pague pela construção de um 
hospital, mas considera isso inadmissível, primeiro porque é dever do Estado e também 
porque o Brasil tem a maior taxa de impostos do mundo, mas é um dos países onde o 
imposto menos retorna para o cidadão em forma de serviço, pois o contribuinte ainda tem 
de pagar por escola particular e convênio médico, o que indiretamente é uma contribuição 
ao governo. Sobre a segurança pública, fala que todos se sentem inseguros e que, 
inclusive, já foi vítima de roubo, ficando sob a mira de uma arma de fogo, e discorda que 
segurança seja dever apenas do governo do estado, pois as quadrilhas de roubo de carga 
e de tráfico de droga e arma estão espalhadas pelo Brasil todo. Lembra que a candidata à 
reeleição tem afirmado que criará uma Força Nacional de Segurança. Lamenta que o 
Brasil mantenha relação íntima com os países da América Latina que mais produzem 
drogas. Critica a OAB por não encampar a reforma do Código Penal Brasileiro. Comenta 
as facilidades que os prisioneiros têm de comandar o crime organizado. Pela ordem, o 
Vereador Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite) invoca o art. 94, do Regimento 
Interno, e passa a palavra ao Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
Montorinho) sugere ao Vereador Bahia que a compra e doação do cimento seja feita na 
véspera de ser usado. Registra que a obra de construção da UPA do Jardim Rina será 
iniciada ainda este ano e uma segunda UPA no Centreville e, para o próximo ano, mais 
duas serão feitas, porém, duas já estão licitadas e terão início ainda este ano, nos moldes 
do que será feito no PA Central, PA Bangu e PA Perimetral. Lembra que a estrutura do 
Hospital Estadual Mário Covas ficou paralisada por 30 anos e somente na Administração 
Celso Daniel foi firmado acordo com Mário Covas, para colocar o hospital em 
funcionamento e lamenta que, hoje, referido hospital seja um hospital fechado, onde só se 
consegue vaga através de contatos. Lembra que o Poupatempo da Saúde implantado na 
Administração passada e hoje denominado AME passa por dificuldades. Fala que o 
Prefeito Grana tem o compromisso de fazer o hospital no 2º Subdistrito. Sobre segurança 
lamenta que no Brasil esteja um caos, comenta debate com os candidatos a governador do 
estado e registra a ausência dos candidatos Alckmin e Skaff. Fala que foi procurado por 
três prefeitos do estado de São Paulo que manifestaram desejo de participar do programa 
Mais Médicos e protocolou no Ministério da Saúde o pedido de três cidades, os quais, 
diferentemente dos médicos locais, prestam atendimento com mais respeito e atenção ao 
paciente. ASSUME A PRESIDÊNCIA O SR. APARECIDO DONIZETI PEREIRA 
(DONIZETI PEREIRA). Pela ordem, o Vereador Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz 
Zacarias) invoca o art. 94, do Regimento Interno, e passa a palavra ao Vereador Edson de 
Jesus Sardano (Edson Sardano) considera longo o debate sobre a questão dos médicos, 
pois o atendimento é deficiente e precisa ser melhorado aqui no país, porém, considera 
complicado que, a cada dificuldade, se importe profissional que pela subserviência, 
necessidade ou extrema carência se submeta a qualquer coisa, além do que é problema 
de gestão se o atendimento prestado não é atencioso. Com relação à segurança, assevera 
que é problema do estado e não vê problema resumir 90% a gestão das políticas de 
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segurança pública ao Estado-membro, ao passo que políticas públicas de segurança são 
coisas completamente diferentes, pois passam por iluminação, limpeza, sistema carcerário, 
justiça mais célere, mudança de leis etc., que são de competência da União. Registra que 
a arma mais utilizada para matar é a de calibre 38. Fala que apesar da falta de chuva e de 
água, o governador continua liderando as pesquisas, porque o povo não é burro, e sabe 
que há coisas complexas, como a segurança. Comenta índices de criminalidade que 
crescem violentamente pelo país afora, como, por exemplo, Bahia e Rio Grande do Sul. 
Cita que, em Santo André, o roubo acontece nos lugares nobres, ao passo que o homicídio 
ocorre nos bairros periféricos e que muitos estados americanos e estados do nordeste do 
Brasil têm índices de homicídio bem acima da média em São Paulo, porque São Paulo tem 
a Polícia e a Gestão de Segurança mais competente do país. Defende uma reforma 
profunda e constitucional na segurança, mas que a integração das Polícias é inviável, pela 
própria origem de cada uma delas. ASSUME A PRESIDÊNCIA O SR. EVILASIO 
SANTANA SANTOS (BAHIA). Pela ordem, o Vereador Aparecido Donizeti Pereira 
(Donizeti Pereira) invoca o art. 94, do Regimento Interno, comenta que o estado de São 
Paulo não está entre os dez piores estados em termos de segurança pública no Brasil, 
mas, sim, estados governados praticamente por todos os partidos políticos, sendo que sete 
desses dez estados se situam no nordeste brasileiro, que não são olhados pelo governo 
atual, assim como também não cuidou da transposição do Rio São Francisco, nem da 
Transnordestina, tampouco da Transamazônica. Registra que grande parte dos problemas 
de segurança pública é por causa de um Código Penal e um sistema penitenciário arcaico. 
Comenta que o crime organizado pratica crime munido de armas pesadas. Fala que a 
saúde de São Paulo passa por dificuldades porque pessoas do país todo recorrem a este 
estado, em busca de atendimento médico, pois embora o sistema seja ruim, ainda permite 
que as pessoas tenham acesso ao atendimento. E isso também ocorre em Santo André, 
pois cerca de 60% do atendimento prestado pelo Hospital da Mulher são para pessoas que 
não são de Santo André, assim como 40% do atendimento prestado no Bangu são para 
pessoas de São Paulo. Comenta investimento do Governo do Estado na reforma do CHM 
e que o Prefeito Grana admitiu estar satisfeito com a parceria feita com o governador 
Alckmin e também com os deputados que apoiam o governador do estado. Comenta que o 
Governo Federal precisa fazer integração com os governos do estado visando à reforma 
do sistema prisional e do Código Penal. Fala que um terço do dinheiro desviado com 
corrupção poderia sustentar o SUS. ASSUME A PRESIDÊNCIA O SR. APARECIDO 
DONIZETI PEREIRA (DONIZETI PEREIRA). Às 17h31min, passa-se à ORDEM DO DIA 
com a presença dos Vereadores Ailton José de Lima (Ailton Lima), Evilasio Santana 
Santos (Bahia), Cosmo Rodrigues Cardoso (Cosmo do Gás), Aparecido Donizeti Pereira 
(Donizeti Pereira), Edson de Jesus Sardano (Edson Sardano), Eduardo Marchiori Leite da 
Silva (Eduardo Leite), José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho), Luiz Zacarias 
de Araujo Filho (Luiz Zacarias), Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), Francisco Duarte 
de Lima (Alemão Duarte) e Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa). ITEM 1º - 
SEGUNDA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 120/13, protocolo 
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010204, de autoria do Vereador Sargento Lôbo, visando à criação, na Guarda Municipal de 
Santo André, da Ronda Operacional com Motocicletas - ROMO. As Comissões de Justiça 
e de Segurança Pública exararam parecer verbal opinando pela sua aprovação. 
Apresentada Emenda Modificativa, protocolo 002123. PROCESSO N.º 2.492/06-A - 
quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro 
Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 2º - SEGUNDA discussão adiada e votação 
do PROJETO DE LEI CM 121/13, protocolo 010205, de autoria do Vereador Sargento 
Lôbo, visando à criação, na Guarda Municipal de Santo André, da Ronda Operacional 
Municipal – ROMU. As Comissões de Justiça e de Segurança Pública exararam parecer 
verbal opinando pela sua aprovação. Apresentadas Emendas Modificativas, protocolos 
002124, 002125 e 002126. PROCESSO N.º 2.492/06-A - quorum: m.s. [ADIADO POR 
CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
Montorinho)] ITEM 3º - SEGUNDA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
156/13, protocolo 012910, de autoria do Vereador Luiz Alberto, que dispõe sobre a 
permissão de uso para fins de moradia, estabelece procedimento para retomada do bem 
público. As Comissões de Justiça e de Finanças exararam parecer verbal opinando pela 
sua aprovação. PROCESSO N.º 3.456/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR UMA SESSÃO, 
a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 4º - 
SEGUNDA discussão e adiada votação do PROJETO DE LEI 57/14, protocolo 010238, 
encaminhado pelo Executivo Municipal, que autoriza o Executivo Municipal a alienar área 
pública, mediante doação, à Associação Civil Projeto Juventude Esperança do Amanhã – 
Jeda. A Comissão de Justiça apresentou o Parecer nº 103/14 opinando pela sua 
aprovação. Apresentada Emenda Aditiva, protocolo 010554. PROCESSO N.º 267/14 - 
quorum: 2/3 [ADIADO POR UMA SESSÃO, a pedido do Vereador José Montoro Filho 
(José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 5º - SEGUNDA discussão e votação do 
PROJETO DE LEI CM 159/13, protocolo 013320, de autoria de diversos Vereadores, 
visando a denominar "Parque Deputado José Cicote" o Parque Central, localizado na Rua 
Gamboa, nº 213, na Vila Assunção. A Comissão de Justiça exarou parecer verbal 
opinando pela sua aprovação. Apresentada Emenda Modificativa, protocolo 006137. 
PROCESSO N.º 1.156/05 - quorum: 2/3 [ADIADO POR UMA SESSÃO, a pedido do 
Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 6º - PRIMEIRA 
discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 74/01, protocolo 002774, de autoria 
do Vereador Donizeti Pereira, que dispõe sobre a limitação de horário de funcionamento de 
bares e similares localizados em rua de zona A (predominantemente residencial) no 
Município. As Comissões de Justiça, de Desenvolvimento Urbano, de Cidadania e de 
Saúde apresentaram Parecer nº 03/2001 opinando pela sua aprovação. Apresentadas 
Emendas Modificativas, protocolos 003300 e 002284. PROCESSO N.º 980/91C - quorum: 
2/3 [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José 
Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 7º - PRIMEIRA discussão adiada e votação do 
PROJETO DE LEI CM 113/09, protocolo 004497, de autoria do Vereador Bahia, que 
dispõe sobre a implantação do 3º período no horário de atendimento das UBS (Unidades 
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Básicas de Saúde) no município de Santo André e dá outras providências. Pendente de 
parecer das Comissões de Justiça e de Saúde. PROCESSO N.º 2.170/09 - quorum: M.A. 
[ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José 
Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 8º - PRIMEIRA discussão adiada e votação do 
PROJETO DE LEI CM 56/13, protocolo 005482, de autoria do Vereador Toninho de Jesus, 
que dispõe sobre a reserva de vagas de estacionamento de shoppings centers, centros 
comerciais e hipermercados para gestantes e pessoas com crianças de colo, no âmbito do 
Município de Santo André, e dá outras providências. Pendente de parecer das Comissões 
de Justiça e de Desenvolvimento Urbano. PROCESSO N.º 2.172/13 - quorum: m.s. 
[ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José 
Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 9º - PRIMEIRA discussão adiada e votação do 
PROJETO DE LEI CM 65/13, protocolo 005898, de autoria do Vereador José Montoro 
Filho - Montorinho, que visa denominar de “Parque Centro de Artes e Esportes Unificados 
Jaboticabeiras” (Parque CEU das Artes Jaboticabeiras), o logradouro público conhecido 
como Praça das Jaboticabeiras, localizado na Rua Engenheiro Alfredo Heitzmann Júnior 
com a Rua Birigui, Jardim Marek. Pendente de parecer da Comissão de Justiça. 
PROCESSO N.º 2.264/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do 
Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 10 - PRIMEIRA 
discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 68/13, protocolo 006092, de autoria 
do Vereador Toninho de Jesus, que dispõe sobre a adaptação de banheiros públicos e de 
fácil acesso para pessoas com deficiência, em centros esportivos e parques do município 
de Santo André. Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de Cidadania. 
PROCESSO N.º 2.310/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do 
Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 11 - PRIMEIRA 
discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 73/13, protocolo 007438, de autoria 
do Vereador Toninho de Jesus, que dispõe sobre a obrigatoriedade da existência de 
cadeiras de rodas em edifícios comerciais, hotéis e repartições públicas em que haja 
atendimento à população. Pendente de parecer das Comissões de Justiça, de Finanças e 
de Cidadania. PROCESSO N.º 2.514/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO 
SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] 
ITEM 12 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 78/13, 
protocolo 007639, de autoria do Vereador Toninho de Jesus, que dispõe sobre a proibição 
de cobrança pelo uso de estacionamento de veículos em estabelecimentos hospitalares. 
Pendente de parecer das Comissões de Justiça, de Finanças e de Desenvolvimento 
Urbano. PROCESSO N.º 2.543/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a 
pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 13 - 
PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 81/13, protocolo 
007717, de autoria do Vereador Sargento Juliano, denominando a área localizada na Rua 
Adelino Fontoura com Rua Afonso Lopes, no Jardim Silvana de Praça Erundina A. Santos. 
Pendente de parecer da Comissão de Justiça. PROCESSO N.º 2.563/13 - quorum: m.s. 
[ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José 
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Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 14 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do 
PROJETO DE LEI CM 90/13, protocolo 008360, de autoria do Vereador Sargento Juliano, 
visando a alterar a redação de artigos da Lei nº 7.537/97 de 23 de setembro de 1997, que 
dispõe sobre a regulamentação de uso e colocação das caçambas coletoras de entulho em 
via pública. Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de Desenvolvimento Urbano. 
PROCESSO N.º 1.242/97 - quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do 
Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 15 - PRIMEIRA 
discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 105/13, protocolo 009445, de 
autoria do Vereador Dr. Almir Cicote, visando a denominar “Ponte Prefeito Lincoln Grillo” a 
estrutura situada na Avenida Antonio Cardoso, sobre o Rio Tamanduateí, ligando o Centro 
à Vila Curuçá. Pendente de parecer da Comissão de Justiça. PROCESSO N.º 2.924/13 - 
quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro 
Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 16 - PRIMEIRA discussão adiada e votação 
do PROJETO DE LEI CM 112/13, protocolo 009732, de autoria do Vereador Ailton Lima, 
que visa a denominar o centro tecnológico, a ser construído junto à Avenida dos Estados, 
s/nº, no Bairro Várzea do Tamanduateí de “Centro Tecnológico Professor César Lattes”. 
Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de Educação. Apresentada Emenda 
Modificativa, protocolo 001987. PROCESSO N.º 2.994/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR 
CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
Montorinho)] ITEM 17 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
117/13, protocolo 010099, de autoria do Vereador Ailton Lima, visando a denominar a viela 
existente entre os nºs 639 e 475 da Rua Alabastro paralelo com os nºs 118 e 130 da Rua 
Anápolis, ambas na Vila Linda “Viela Horace Singleton Ward”. Pendente de parecer da 
Comissão de Justiça. Apresentada Emenda Modificativa, protocolo 001986. PROCESSO 
N.º 3.055/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador 
José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 18 - PRIMEIRA discussão e 
adiada votação do PROJETO DE LEI CM 128/13, protocolo 010263, de autoria do 
Vereador Ailton Lima, visando a denominar área localizada na Avenida Lauro Muller, com 
Avenida Guido Aliberti, na Vila Palmares, como Praça Pastor João da Silva Gonçalves. 
Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de Educação. Apresentada Emenda 
Modificativa, protocolo 001988. PROCESSO N.º 3.096/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR 
CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
Montorinho)] ITEM 19 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
130/13, protocolo 010277, de autoria do Vereador José Montoro Filho – Montorinho e 
demais Vereadores, que dispõe sobre o sistema de cobrança por tempo fracionado nos 
estacionamentos particulares do município de Santo André. Pendente de parecer da 
Comissão de Justiça. PROCESSO N.º 1.342/95 - quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO 
SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] 
ITEM 20 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 133/13, 
protocolo 010704, de autoria do Vereador Tonho Lagoa, que cria o Centro de Apoio e de 
Tradições Nordestinas no Município. Pendente de parecer das Comissões de Justiça, de 
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Finanças e de Educação. PROCESSO N.º 3.167/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR 
CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
Montorinho)] ITEM 21 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
141/13, protocolo 011220, de autoria do Vereador Dr. Marcos Pinchiari, que dispõe sobre a 
obrigatoriedade dos restaurantes, bares e estabelecimentos congêneres em disponibilizar 
meia porção ou refeição para aqueles que, comprovadamente, foram submetidos à cirurgia 
bariátrica ou gastroplastia, bem como cobrar para os mesmos, valor igual ou inferior a 50% 
(cinquenta por cento) nos sistemas de rodízios ou preços fixados por pessoa, e dá outras 
providências. Pendente de parecer da Comissão de Justiça. Apresentada Emenda 
Supressiva, protocolo 001070. PROCESSO N.º 3.233/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR 
CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
Montorinho)] ITEM 22 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
144/13, protocolo 011387, de autoria do Vereador Ronaldo de Castro, que dispõe sobre a 
proibição de venda de refrigerantes a menor de 18 anos e de alimentos com alto teor 
calórico e níveis reduzidos de nutrientes em estabelecimentos de ensino público e privado. 
Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de Saúde. PROCESSO N.º 3.278/13 - 
quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro 
Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 23 - PRIMEIRA discussão adiada e votação 
do PROJETO DE LEI CM 149/13, protocolo 012172, de autoria do Vereador Eduardo 
Leite, que dispõe sobre a implantação de Serviços de Fitoterapia no município de Santo 
André. Pendente de parecer das Comissões de Justiça, de Finanças e de Saúde. 
PROCESSO N.º 3.351/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do 
Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 24 - PRIMEIRA 
discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 150/13, protocolo 012190, de 
autoria dos Vereadores Roberto Rautenberg e Ronaldo de Castro, que proíbe a instalação 
de novos institutos e afins que realizem a vivissecção, assim como o uso de animais em 
práticas experimentais que provoquem sofrimento físico ou psicológico, sendo estas com 
finalidades pedagógicas, industriais, comerciais ou de pesquisa científica. Pendente de 
parecer das Comissões de Justiça e de Saúde. PROCESSO N.º 3.361/13 - quorum: m.s. 
[ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José 
Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 25 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do 
PROJETO DE LEI CM 153/13, protocolo 012347, de autoria dos Vereadores Cosmo do 
Gás e Marcos Pinchiari, visando a denominar 'CEU das Artes José Cicote' o Centro de 
Artes e Esportes Unificados, situado entre as ruas Engenheiro Alfredo Heitzmann e Birigui, 
no Jardim Marek. Pendente de parecer da Comissão de Justiça. PROCESSO N.º 2.264/13 
- quorum: 2/3 [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro 
Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 26 - PRIMEIRA discussão adiada e votação 
do PROJETO DE LEI CM 154/13, protocolo 012637, de autoria do Vereador Dr. Marcos 
Pinchiari, que dispõe sobre concessão de 30 (trinta) minutos gratuitos no estacionamento 
rotativo em vias e logradouros públicos do município, para os idosos e as pessoas com 
deficiência física. Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de Finanças. 
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PROCESSO N.º 1.314/09 - quorum: 2/3 [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do 
Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 27 - PRIMEIRA 
discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 155/13, protocolo 012646, de 
autoria do Vereador Ailton Lima, que determina que os postes que dão sustentação à rede 
elétrica sejam colocados na divisa dos lotes de terreno lindeiros. Pendente de parecer das 
Comissões de Justiça e de Desenvolvimento Urbano. PROCESSO N.º 885/98-A - 
quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro 
Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 28 - PRIMEIRA discussão adiada e votação 
do PROJETO DE LEI CM 158/13, protocolo 013164, de autoria do Vereador Cosmo do 
Gás, objetivando a obrigatoriedade de instalação de sinalização luminosa interna 
apontando as rotas de fuga, e dá outras providências, nos estabelecimentos comerciais e 
outros considerados "locais de reunião de pessoas" com lotação acima de 200 pessoas, no 
âmbito do Município de Santo André. Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de 
Desenvolvimento Urbano. PROCESSO N.º 3.476/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR 
CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
Montorinho)] ITEM 29 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
160/13, protocolo 013389, de autoria do Vereador Edson Sardano, que altera os artigos 10 
e 17 da Lei nº 8.249, de 10 de outubro de 2001, que dispõe sobre as diretrizes para a 
instalação e o funcionamento de bancas de jornal e revistas em logradouros públicos e dá 
outras providências. Pendente de parecer das Comissões de Justiça, de Finanças e de 
Desenvolvimento Urbano. PROCESSO N.º 1.546/97 - quorum: 2/3 [ADIADO POR CINCO 
SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] 
ITEM 30 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 161/13, 
protocolo 013422, de autoria do Vereador Cosmo do Gás, objetivando a obrigatoriedade 
das empresas de transportes coletivos de Santo André em fazer a instalação e 
manutenção dos pontos de ônibus na cidade. Pendente de parecer das Comissões de 
Justiça, de Finanças e de Desenvolvimento Urbano. PROCESSO N.º 1.339/06 - quorum: 
2/3 [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José 
Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 31 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do 
PROJETO DE LEI CM 162/13, protocolo 013456, de autoria do Vereador Luiz Zacarias, 
que dispõe sobre estabelecer orientações técnicas para a proteção, defesa e garantias dos 
direitos do contribuinte do Município de Santo André - SP e dá outras providências. 
Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de Finanças. PROCESSO N.º 3.525/13 - 
quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro 
Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 32 - PRIMEIRA discussão adiada e votação 
do PROJETO DE LEI CM 163/13, protocolo 013467, de autoria do Vereador Roberto 
Rautenberg, que dispõe sobre a obrigatoriedade da instalação de bicicletários junto às 
escolas municipais. Pendente de parecer das Comissões de Justiça, de Finanças e de 
Desenvolvimento Urbano. PROCESSO N.º 1.996/05 - quorum: 2/3 [ADIADO POR CINCO 
SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] 
ITEM 33 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 164/13, 
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protocolo 013504, de autoria do Vereador Toninho de Jesus, que dispõe sobre instituição 
da Feira de Livros e dá outras providências. Pendente de parecer da Comissão de Justiça. 
PROCESSO N.º 3.560/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do 
Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 34 - PRIMEIRA 
discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 165/13, protocolo 013542, de 
autoria do Vereador Ronaldo de Castro, que institui normas para realização de cirurgia 
plástica reparadora pelo Sistema Único de Saúde - SUS, deste município, a mulheres 
vítimas de violência e dá outras providências. Pendente de parecer das Comissões de 
Justiça, de Finanças e de Saúde. PROCESSO N.º 92/06-A - quorum: m.s. [ADIADO POR 
CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
Montorinho)] ITEM 35 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
166/13, protocolo 013553, de autoria do Vereador Cosmo do Gás, objetivando a 
obrigatoriedade de instalação de divisórias entre os caixas e o espaço reservado para 
clientes que aguardam atendimento nas agências bancárias do município de Santo André. 
Pendente de parecer da Comissão de Justiça. PROCESSO N.º 249/10 - quorum: m.s. 
[ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José 
Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 36 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do 
PROJETO DE LEI CM 167/13, protocolo 013948, de autoria do Vereador Roberto 
Rautenberg, que autoriza o Poder Executivo a instituir no Município a prática de cremação 
de cadáveres e incineração de restos mortais e dá outras providências. Pendente de 
parecer das Comissões de Justiça e de Saúde. PROCESSO N.º 3.607/13 - quorum: m.s. 
[ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José 
Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 37 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do 
PROJETO DE LEI CM 168/13, protocolo 013958, de autoria do Vereador Ronaldo de 
Castro, que dispõe sobre a proibição da comercialização de esteroides anabolizantes em 
academias de fisicultura, ginástica, centros esportivos diversos, e estabelecimentos que 
comercializam produtos veterinários no município de Santo André. Pendente de parecer 
das Comissões de Justiça, de Finanças e de Saúde. PROCESSO N.º 3.033/98 - quorum: 
m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José 
Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 38 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do 
PROJETO DE LEI CM 169/13, protocolo 014056, de autoria da Vereadora Elian Santana, 
dispondo sobre a coleta de medicamentos vencidos por farmácias e drogarias do Município 
de Santo André e dá outras providências. Pendente de parecer das Comissões de Justiça 
e de Saúde. PROCESSO N.º 48/09-A - quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, 
a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 39 - 
PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 173/13, protocolo 
014099, de autoria do Vereador Dr. Marcos Pinchiari, que dispõe sobre a obrigatoriedade 
dos estabelecimentos que fornecem "saches" de molhos, tipo ketchup, mostarda, 
maionese, entre outros, de disponibilizar aos clientes, objeto descartável e individual, para 
abertura destes "saches", e dá outras providências. Pendente de parecer das Comissões 
de Justiça e de Saúde. Apresentada Emenda Supressiva, protocolo 003045. PROCESSO 



885 
 

Ata da 53ª Sessão Ordinária, da 2ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura 

N.º 3.625/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador 
José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 40 - PRIMEIRA discussão 
adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 174/13, protocolo 014100, de autoria do 
Vereador Dr. Marcos Pinchiari, que dispõe sobre a obrigatoriedade dos estabelecimentos 
que comercializam alimentos, entre eles: bares, lanchonetes, restaurantes, ambulantes 
entre outros, oferecerem, em embalagens a vácuo, denominado "sache", os molhos tipo 
ketchup, mostarda, maionese, azeite pimenta, etc., e dá outras providências. Pendente de 
parecer das Comissões de Justiça e de Saúde. Apresentada Emenda Supressiva, 
protocolo 003046. PROCESSO N.º 3.625/13  - quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO 
SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] 
ITEM 41 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 175/13, 
protocolo 014129, de autoria do Vereador Sargento Juliano, que dispõe sobre nomeação 
da área localizada na Rua Rio Upariquera, entre os números 169 e 285, Parque Miami de 
Praça Osvaldo Raminelli. Pendente de parecer da Comissão de Justiça. PROCESSO N.º 
3.634/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José 
Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 42 - PRIMEIRA discussão adiada 
e votação do PROJETO DE LEI CM 180/13, protocolo 014432, de autoria da Vereadora 
Profª. Bete Tonobohn Siraque, que institui o Programa de Controle e Proteção às Vítimas 
de Violência Doméstica e dá outras providências. Pendente de parecer das Comissões de 
Justiça e de Cidadania. PROCESSO N.º 3.673/13 - quorum: m.s [ADIADO POR CINCO 
SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] 
ITEM 43 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 182/13, 
protocolo 014481, de autoria do Vereador Eduardo Leite, que dispõe sobre a autorização 
do município a celebrar convênio com a Ordem dos Advogados do Brasil e outras 
instituições para serviços de orientação jurídica à população junto ao Poupatempo de 
Serviços de Santo André. Pendente de parecer da Comissão de Justiça. PROCESSO N.º 
3.689/13 - quorum: m.s [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José 
Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 44 - PRIMEIRA discussão adiada 
e votação do PROJETO DE LEI CM 183/13, protocolo 014488, de autoria do Vereador 
José Montoro Filho - Montorinho, que estabelece a obrigatoriedade da execução de 
inspeção predial, nas edificações que especifica, sua periodicidade e dá outras 
providências. Pendente de parecer das Comissões de Justiça, de Finanças e de 
Desenvolvimento Urbano. PROCESSO N.º 1.747/94-L - quorum: M.A. [ADIADO POR 
CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
Montorinho)] ITEM 45 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
03/14, protocolo 001267, de autoria do Vereador Cosmo do Gás, que dispõe sobre a 
instituição do "Mês do Futebol Amador" no âmbito do município de Santo André. Pendente 
de parecer das Comissões de Justiça e de Educação. PROCESSO N.º 80/14 - quorum: 
m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José 
Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 46 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do 
PROJETO DE LEI CM 07/14, protocolo 001855, de autoria do Vereador Eduardo Leite, 
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que proíbe a interrupção da execução de obras públicas que gerem impacto no trânsito da 
cidade de Santo André. Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de 
Desenvolvimento Urbano. PROCESSO N.º 2.965/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR 
CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
Montorinho)] ITEM 47 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
19/14, protocolo 002200, de autoria do Vereador Eduardo Leite, autorizando a instalação 
do serviço de captação de órgãos no Centro Hospitalar Municipal de Santo André. 
Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de Saúde. PROCESSO N.º 3.162/13 - 
quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro 
Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 48 - PRIMEIRA discussão adiada e votação 
do PROJETO DE LEI CM 36/14, protocolo 002331, de autoria do Vereador Bahia, que 
dispõe sobre a implantação mediante convênio do Programa Municipal denominado 
“Centro Dia do Idoso – Viva a Melhor Idade” no Município de Santo André. Pendente de 
parecer das Comissões de Justiça, de Finanças e de Cidadania. PROCESSO N.º 257/14 - 
quorum: M.A. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro 
Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 49 - PRIMEIRA discussão adiada e votação 
do PROJETO DE LEI CM 45/14, protocolo 003111, de autoria da Vereadora Prof.ª Bete 
Tonobohn Siraque, que dispõe sobre a isenção do pagamento da taxa de zona azul para 
idosos e deficientes físicos no Município de Santo André e dá outras providências. 
Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de Cidadania. PROCESSO N.º 1.314/09 
- quorum: 2/3 [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro 
Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 50 - PRIMEIRA discussão adiada e votação 
do PROJETO DE LEI CM 48/14, protocolo 003278, de autoria do Vereador Toninho de 
Jesus, que obriga que os condomínios com 20 ou mais unidades autônomas organizem 
coleta seletiva de lixo. Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de Saúde. 
PROCESSO N.º 570/93-A - quorum: M.A. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do 
Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 51 - PRIMEIRA 
discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 49/14, protocolo 003289, de autoria 
do Vereador Almir Cicote, que institui o Dia Municipal da conscientização ao portador da 
Síndrome de Down. Pendente de parecer da Comissão de Justiça. PROCESSO N.º 416/12 
- quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro 
Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 52 - PRIMEIRA discussão adiada e votação 
do PROJETO DE LEI CM 53/14, protocolo 003450, de autoria do Vereador Dr. Marcos 
Pinchiari, que dispõe sobre o reaproveitamento de água pluvial nas escolas públicas 
municipais, e dá outras providências. Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de 
Saúde. PROCESSO N.º 3.001/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a 
pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 53 - 
PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 57/14, protocolo 
003693, de autoria da Vereadora Elian Santana, dispondo sobre a criação de área escolar 
de segurança no município de Santo André e dá outras providências. Pendente de parecer 
das Comissões de Justiça, de Desenvolvimento Urbano e de Segurança Pública. 
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PROCESSO N.º 1.191/05 - quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do 
Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 54 - PRIMEIRA 
discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 60/14, protocolo 003696, de autoria 
da Vereadora Elian Santana, estabelecendo a obrigatoriedade das instituições financeiras 
instalarem guarda-volumes em suas agências bancárias. Pendente de parecer das 
Comissões de Justiça, de Finanças e de Cidadania. PROCESSO N.º 2.951/05 - quorum: 
2/3 [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José 
Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 55 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do 
PROJETO DE LEI CM 63/14, protocolo 003699, de autoria da Vereadora Elian Santana, 
dispondo sobre a criação do Programa Horta na Escola no âmbito do Município de Santo 
André e dá outras providências. Pendente de parecer das Comissões de Justiça, de 
Finanças e de Educação. PROCESSO N.º 1.010/99 - quorum: m.s. [ADIADO POR 
CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
Montorinho)] ITEM 56 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
67/14, protocolo 003876, de autoria do Vereador Alemão Duarte, alterando o parágrafo 
único do artigo 1º da Lei nº 7.652, de 04 de maio de 1998, que dispõe sobre o ensino e 
execução dos Hinos Nacional e de Santo André nas escolas do município. Pendente de 
parecer das Comissões de Justiça e de Cidadania. Apresentada Emenda Modificativa, 
protocolo 006578. PROCESSO N.º 3.800/97 - quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO 
SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] 
ITEM 57 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 68/14, 
protocolo 003900, de autoria do Vereador José Montoro Filho - Montorinho, que institui no 
Calendário Oficial da Cidade a celebração da Semana Municipal da Capoeira que será 
comemorada anualmente de 1º a 7 de agosto. Com a realização de diversas atividades 
culturais dedicadas a essa prática esportiva genuinamente brasileira. Pela plasticidade e 
beleza dos movimentos dos praticantes, misto de dança e luta, a capoeira conta com 
adeptos de várias partes do mundo. Pendente de parecer das Comissões de Justiça, de 
Educação e de Segurança Pública. PROCESSO N.º 492/14 - quorum: m.s. [ADIADO 
POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
Montorinho)] ITEM 58 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
74/14, protocolo 004268, de autoria do Vereador Almir Cicote, visando a denominar “Praça 
Nicolau de Gennaro” a área verde localizada entre a Rua Vinte e Quatro de Maio e a 
Avenida Capitão Mario Toledo de Camargo, na Vila América. Pendente de parecer da 
Comissão de Justiça. PROCESSO N.º 524/14 - quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO 
SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] 
ITEM 59 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 75/14, 
protocolo 004293, de autoria da Vereadora Prof.ª Bete Tonobohn Siraque, que denomina a 
Viela 84 da Avenida das Nações, 564 – Parque Novo Oratório, Santo André como Viela 
“Antonio Camoti”. Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de Educação. 
Apresentada Emenda Modificativa, protocolo 006771. PROCESSO N.º 526/14 - quorum: 
2/3 [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José 



888 
 

Ata da 53ª Sessão Ordinária, da 2ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura 

Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 60 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do 
PROJETO DE LEI CM 84/14, protocolo 005490, de autoria do Vereador Luiz Zacarias, que 
dispõe sobre a vistoria técnica periódica em conjuntos habitacionais de baixa renda no 
Município de Santo André e dá outras providências. Pendente de parecer das Comissões 
de Justiça e de Cidadania. PROCESSO N.º 693/14 - quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO 
SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] 
ITEM 61 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 86/14, 
protocolo 005492, de autoria do Vereador Luiz Zacarias, que dispõe sobre a 
obrigatoriedade das Organizações Não Governamentais – ONGs, Associações e 
Cooperativas a divulgarem suas ações e prestações de contas, na página da internet, 
quando receberem, a qualquer título, dinheiro, bens e valores públicos ou pela qual o 
Município de Santo André, ou que em nome deste, assuma obrigações de natureza 
pecuniária. Pendente de parecer da Comissão de Justiça. PROCESSO N.º 695/14 - 
quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro 
Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 62 - PRIMEIRA discussão adiada e votação 
do PROJETO DE LEI CM 87/14, protocolo 005498, de autoria do Vereador Eduardo Leite, 
estabelecendo que o SEMASA vincule as dívidas contraídas pelo munícipe ao CPF 
(Cadastro de Pessoas Físicas) do devedor e não mais ao imóvel. Pendente de parecer da 
Comissão de Justiça. PROCESSO N.º 700/14 - quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO 
SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] 
ITEM 63 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 90/14, 
protocolo 005825, de autoria do Vereador Luiz Zacarias, que dispõe sobre a atualização 
semanal da relação dos medicamentos disponíveis nas farmácias gratuitas pela Secretaria 
Municipal de Saúde no site da Prefeitura de Santo André, e dá outras providências. 
Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de Saúde. PROCESSO N.º 722/14 - 
quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro 
Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 64 - PRIMEIRA discussão adiada e votação 
do PROJETO DE LEI CM 95/14, protocolo 006028, de autoria do Vereador Luiz Zacarias, 
que dispõe sobre o carnê de IPTU e a conta de água e esgoto serem expedidos em braile. 
Pendente de parecer da Comissão de Justiça. PROCESSO N.º 2.267/05 - quorum: M.A. 
[ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José 
Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 65 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do 
PROJETO DE LEI CM 96/14, protocolo 006029, de autoria do Vereador Luiz Zacarias, que 
dispõe sobre a instalação de telefone com linha direta à Ouvidoria Municipal, em todas as 
Unidades de Saúde sob Gestão do Município de Santo André. Pendente de parecer da 
Comissão de Justiça. PROCESSO N.º 740/14 - quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO 
SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] 
ITEM 66 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 102/14, 
protocolo 006595, de autoria do Vereador Almir Cicote, visando a denominar “Praça Adonis 
Bernardes” a área localizada ao final da Rua Vereador José Hildebrando de Paula, no 
Bairro Campestre. Pendente de parecer da Comissão de Justiça. PROCESSO N.º 842/14 - 
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quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro 
Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 67 - PRIMEIRA discussão adiada e votação 
do PROJETO DE LEI CM 104/14, protocolo 006731, de autoria do Vereador Luiz Alberto, 
visando a denominar o CREAS – Centro de Referência de Assistência Social como 
CREAS Zilda Arns Neumann, situado na Rua Carijós, 300 – Vila Alzira. Pendente de 
parecer da Comissão de Justiça. PROCESSO N.º 858/14 - quorum: m.s. [ADIADO POR 
CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
Montorinho)] ITEM 68 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
105/14, protocolo 006738, de autoria do Vereador José de Araujo, visando a denominar de 
“Ivo Thomaz de Oliveira”, a área de lazer situada ao longo da Rua Rio Claro, no Conjunto 
Residencial de Camilópolis. Pendente de parecer da Comissão de Justiça. PROCESSO 
N.º 861/14 - quorum: m.s. [ADIADO POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José 
Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] ITEM 69 - Discussão adiada e votação 
do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 09/14, protocolo 006044, de autoria do 
Vereador Cosmo do Gás, que dispõe sobre a realização de Sessão Solene em que será 
outorgado o “Título de Cidadão Honorário do Município de Santo André” ao Senhor Alex 
Manente. As Comissões de Justiça e de Educação apresentaram o Parecer nº 12/14 
opinando pela sua aprovação. PROCESSO N.º 745/14 - quorum: 2/3 [ADIADO POR 
CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
Montorinho)] ITEM 70 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE 
RESOLUÇÃO 05/14, protocolo 004383, de autoria do Vereador Dr. Marcos Pinchiari, que 
estabelece a compra preferencial de papel A4, papel ofício, entre outros, produzidos de 
forma reciclada, pela Câmara Municipal e dá outras providências. Pendente de parecer da 
Comissão de Justiça. PROCESSO N.º 544/14 - quorum: M.A. [ADIADO POR CINCO 
SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] 
ITEM 71 - Discussão adiada e votação do PARECER FAVORÁVEL emitido pelo Tribunal 
de Contas do Estado de São Paulo, relativo às contas do exercício de 2010, do Executivo 
Municipal, protocolo 004616. A Comissão de Finanças apresentou o Parecer nº 02/14 
opinando pela sua rejeição. PROCESSO N.º 579/14 - quorum: 2/3 p/ rej. [ADIADO POR 
CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
Montorinho)] ITEM 72 - Discussão adiada e votação do PARECER FAVORÁVEL emitido 
pelo Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, relativo às contas do exercício de 2011, 
do Executivo Municipal, protocolo 000980. Pendente de parecer da Comissão de Finanças 
e Orçamento. PROCESSO N.º 22/14 - quorum: 2/3 p/ rej. [ADIADO POR CINCO 
SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho)] 
ITEM 73 - PRIMEIRA discussão e votação do PROJETO DE LEI CM 111/14, protocolo 
007088, de autoria do Vereador Sargento Juliano, que dispõe sobre denominar Centro de 
Referência de Assistência Social (CRAS) Sebastião Paulino, o equipamento localizado na 
Rua Arara Azul, número 1705, Recreio da Borda do Campo. Pendente de parecer das 
Comissões de Justiça e de Educação. PROCESSO N.º 861/14 - quorum: m.s. [ADIADO 
POR CINCO SESSÕES, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
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Montorinho)]. APROVADOS, em bloco, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José 
Montoro Filho – Montorinho), os requerimentos lidos no Pequeno Expediente da presente 
sessão. Quando da votação do Protocolo 11052, Voto de Pesar, observou-se um minuto 
de silêncio em homenagem póstuma, sendo, em seguida, APROVADO. Às 17h34min, 
passa-se à EXPLICAÇÃO PESSOAL: VEREADOR EVILASIO SANTANA SANTOS 
(BAHIA) – Acredita que o Congresso Nacional não se interessa pela reforma do Código 
Civil para proteger alguns políticos corruptos. Acerca da sua luta pela construção do 
hospital, diz que pediu a palavra não para pedir votos, porque não quer que sua luta 
pareça apenas um discurso de campanha, quando na realidade é um compromisso com a 
cidade. Questiona gastos exorbitantes com campanha para deputado, que superam muito 
os honorários anuais do cargo. Diz que pediu apoio ao Governador do Estado para a área 
da saúde, mas também afirma a importância do apoio do Governo Federal. Reitera sua 
ajuda, com mil sacos de cimento, para a construção do hospital. VEREADOR EDUARDO 
MARCHIORI LEITE DA SILVA (EDUARDO LEITE) – Acerca da segurança pública, 
comenta desocupação de imóvel em São Paulo, que acabou em tragédia devido a 
despreparo do policial militar que atirou em camelô, chamando atenção para tentativa de 
atribuir a responsabilidade ao Prefeito Haddad. Explica que quem comandou a 
reintegração de posse de imóvel particular foi a Polícia Militar, que é comandada pelo 
Governo do Estado. Fala que um dos piores salários do país é dos Policiais Civil e Militar, 
o que inviabiliza o enfrentamento da criminalidade. Lamenta pelos vinte anos do mesmo 
partido no Estado de São Paulo, em que áreas como a segurança pública e a educação 
estão péssimas. Critica a progressão automática dos alunos, que chegam a rede pública 
estadual e não recebem um ensino adequado, mas mesmo assim passam de ano. Fala 
ainda da falta de investimentos no tratamento da água, acarretando problemas sérios 
recentes. ASSUME A PRESIDÊNCIA O SR. EVILASIO SANTANA SANTOS (BAHIA). 
VEREADOR APARECIDO DONIZETI PEREIRA (DONIZETI PEREIRA) – Diz que o 
Estado do Rio Grande do Sul paga o pior salário ao policial militar, mas não quer discutir 
partido político nesta Tribuna. Sugere criação de lei federal para que os carros tenham 
tecnologia com chip de localização a fim de serem rastreados em caso de roubos, bem 
como nos celulares, mas isso não acontece porque as vendas também aumentam com a 
criminalidade. Diz que os roubos são decorrentes do aumento dos consumidores de 
drogas, que fazem qualquer coisa para adquirir a droga, por isso entende que o melhor 
trabalho é não deixar entrar drogas no país. Sugere seja feita força-tarefa entre todas as 
esferas, bem como entidades de classe para uma solução para o país, principalmente com 
relação à corrupção. Comenta que problemas na segurança, na educação, no sistema 
prisional acontecem em todos os estados brasileiros. Fala do absurdo que é destacar 
policiais para escolta de presos, quando poderiam ser feitas videoconferências dos 
julgamentos, no entanto, quem muda as leis são os senadores e estes não estão 
interessados em discutir reforma do Código Penal. Defende que o debate não deve ser 
sobre o que não foi feito por cada partido e sim para encontrar soluções para o Brasil. 
Finaliza dizendo que onde cada um é por si, Deus não age na bagunça e corrupção, é 
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necessário ter política, mas que seja para o bem comum. VEREADOR JOSÉ MONTORO 
FILHO (JOSÉ MONTORO FILHO – MONTORINHO) – Primeiramente registra que 
acompanhou debate de candidatos a Governador na Casa e infelizmente alguns vêm 
defendendo a liberação da maconha. Em seguida fala que depois de anos de debate e luta 
na cidade foi aumentado o número de Departamento de Polícia na cidade de seis para 
sete, que o sétimo passou a ser o do Segundo Subdistrito. Finaliza propondo discussão 
ampla acerca da segurança no Brasil para devolver a tranquilidade para a população. 
ASSUME A PRESIDÊNCIA O SR. APARECIDO DONIZETI PEREIRA (DONIZETI 
PEREIRA). VEREADOR LUIZ ZACARIAS DE ARAUJO FILHO (LUIZ ZACARIAS) – 
Comenta que muito se fala da segurança e da saúde esquecendo que a origem do 
problema da falta de segurança e de profissionais na saúde está na educação, pois, hoje, 
a qualidade no ensino é baixa, assim como a preparação dos jovens e o incentivo para o 
primeiro emprego, além da falta de estrutura familiar. Comenta a falta de valorização do 
profissional, pois, para se formar, os médicos tiveram de investir grandes recursos 
financeiros e, hoje, recebem baixos salários. Entende que a solução para esses problemas 
é a educação, com incentivo ao primeiro emprego e valorização do profissional, através de 
salários dignos. Comenta aumento da falta de afeição natural, onde filhos desrespeitam os 
pais, e os pais matam os filhos, o que acaba refletindo na sociedade, onde a falta de 
respeito aumento a violência entre as pessoas, inclusive entre os jovens. Fala que o 
grande envolvimento de jovens com as drogas é pela falta de estrutura familiar, falta de 
Deus na vida e também falta de perspectiva. Conclui dizendo que é preciso investir na 
educação e na religiosidade. VEREADOR EDSON DE JESUS SARDANO (EDSON 
SARDANO) – Entende que em vez de liberar a maconha, deveriam rever a liberação do 
álcool, porque todas essas drogas, embora tenham aparente ar de inocência, são 
chamadas portas de entrada, pois ninguém de cara limpa sai em busca de droga ou cheira 
uma carreira de cocaína. Entende que alguém tinha de abraçar a reforma da segurança, 
criando uma Polícia única, o que economizaria dinheiro e energia. Lembra que quando foi 
secretário de segurança de Santo André criou um projeto chamado SIC, na Rua Adriáticos, 
onde colocaram todos os requisitos das duas Polícias, mais conselho tutelar, balcão de 
direitos etc., e nunca funcionou, porque não conversavam entre si, embora ocupassem o 
mesmo lugar. Fala dos policiais civis fardados fazendo operações secretas. Comenta que 
o papel cartorial da Polícia quando do flagrante precisa mudar, assim como o Código de 
Processo Penal, a fim de agilizar os procedimentos. Fala que as guaritas instaladas em 
Santo André estão desativadas porque a PM não se entendeu com a Guarda Municipal. 
VEREADOR ANTONIO RODRIGUES DA SILVA (TONHO LAGOA) – Fala que hoje não 
se vê mais tratamento respeitoso entre as pessoas, principalmente dos mais novos para 
com os mais idosos. Fica indignado ao ver políticos envolvidos em desvio de dinheiro 
disputando eleição novamente e sendo eleitos, ao ver policiais entrando nas favelas 
pegando dinheiro da biqueira, em vez de reprimir o crime, ao ver um senador por oito anos 
no mandato, quando os demais mandatos são de quatro anos, ao ver os precatorianos 
aguardando mais de 20 anos para receber e pais de família morando em condições 
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precárias em barracos e ainda são jogados na rua, em virtude de reintegração de posse, 
além da facilitação para entrada de celulares e drogas nas cadeias. Conclama o eleitor a 
valorizar seu voto e acompanhar o desempenho dos que são eleitos. Finaliza dizendo que 
jamais um político que disser ser a favor da legalização da maconha terá seu voto. Pela 
ordem, o Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima) invoca o art. 94, do Regimento 
Interno, concorda com o Vereador Tonho Lagoa e lê material preparado para enviar aos 
munícipes da cidade acerca das opções de candidatos. Fala quão fácil é atrair atenção 
com briga. Entende que a crítica construtiva é necessária e importante, pois, se for ouvida, 
contribuirá para melhoria, ao passo que a bajulação enfraquece. Sobre a questão da 
segurança e o fato de ter sido alegado que a Polícia com a tecnologia que tem poderia 
fazer papel mais eficiente, entende que a Polícia Federal também poderia fazê-lo, assim 
como as Forças Armadas poderiam guardar as entradas do país. Lembra que no Brasil 
não existe fábrica de armamento pesado, mas esse armamento entra aqui contrabandeado 
porque as divisas estão completamente abertas. Sobre crítica ao episódio envolvendo a 
Polícia do estado de São Paulo que matou uma pessoa que foi tomar o spray de pimenta, 
a mesma pessoa esqueceu-se de falar que a Guarda Municipal Metropolitana de São 
Paulo também se envolveu na morte de um rapaz, por motivo semelhante, utilizando de 
dois pesos e duas medidas. Comenta alianças que são feitas em busca de apoio. Nada 
mais havendo a tratar, o Presidente Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira) declara 
encerrada a presente sessão, às dezenove horas e dois minutos. Eu, Adriana Montealto 
Carneiro, Assistente de Taquigrafia e Atas, lavrei a presente Ata que lida e achada 
conforme, segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, devendo ser aprovada na 
sessão ordinária subsequente a esta. 
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